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összeül a Ház
A nemzetgyűlés rövid pár hetes szünet 

után újra összeül. Első ülését az egész or­
szág közvéleménye feszült figyelemmel ki­
séri s izgatottan várja annak lefolyását. E 
pillanatban még nem bizonyos, hogy lesz­
nek-e nagyobb összecsapások, nyílt színre 
kerülnek-e az elfojtott indulatok vagy csak 
szürke lefolyása lesz az ülésnek. Megállapít­
ható, hogy többen vannak, akik szenzációra 
éhesen valami nagy, ország-világra szóló 
botrányt szeretnének s kisebbségben van­
nak azok, akik az ország mai katasztrófá- 
lisan súlyos helyzetét nem akarják még sú­
lyosabbá tenni csak azért, hogy valami ideg­
izgató politikai csemegében részesüljenek.

Épen ez okoknál fogva nem hisszük, 
hogy a nemzetgyűlés első ülése teljesen si­
mán, a legkisebb zavaró incidens nélkül 
zajlana le. A képviselők között is vannak, 
akik szeretik szennyesünket kiteregetni. Ez 
ellen a legjobb módszer mindennek a nyil­
vánosságra hozatala, amely elejét veszi a 
„szenzációs leleplezéseknek“ és a nyilvá­
nos pellengérre állítástól való félelem miatt 
sok tisztátalan dolog megtörténtének. Ha a 
kiviteli engedélyek ismert ügye a nemzet­
gyűlés elé kerül, bizonyára kivált kisebb- 
nagyobb emóciót. Sőt lehet, hogy ez az ügy, 
megint csak 2 fentebbi ckból kifolyóan, le­
foglalja a nemzetgyűlés első ülését s sokkal 
fontosabb események tárgyalását, mint pél­
dául a nyugatmagyarországi létünkbe vágó 
fontos eseményeket, háttérbe szőrit. Pedig 
mennyi itt a teendő. Külpolitikánk az 
utóbbi időben nem tudott semmi pozitív, 
elfogadható eredményt felmutatni s az egész 
valami sötétben való tapogatózáshoz ha­
sonlít Amíg a szomszédos államok diplo­
máciája fáradhatatlanul dolgozik, munkál­
kodik s valljuk be — eredményeket ér el, 
addig nálunk nincs semmi, csak nagy 
csend, hallgatás, mintha semmi sem tör­
ténne, mintha már elfogyott volna a mun­
kája s tétlenségre lenne kárhoztatva. Pedig 
a nyugatmagyarországi események olyan 
természetűek, ahol kitartó, céltudatos, ener­
gikus diplomáciai munkával eredményt le­
hetne elérni, amely eredmény azon a nagy- 
fontosságur tényen kívül, hogy biztosítana 
az ország részére elszakított területeink kis 
részét, még annyit is jelentene, hogy sike­
rült rést ütni a trianoni fércelésen, amely 
érkötési hatásaiban kiszámíthatatlan fon­
tosságú volna.

Az ország pénzügyei is a legsiralmasabb 
állapotban vannak. Az adózók teherbíró ké­
pességét a legvégső fokig igénybe vették s az 
államháztartás mérlege napról-napra siral­
masabb képet mutat, pénzünk pedig any- 
nvira elértéktelenedett, hogy a legrémesebb 
katasztrófa vetíti elő árnyékát. Itt nem le­
het a cselekvést elodázni, itt azonnal es ra­
dikálisan cselekedni kell.

ndezeken kívül még számtalan egy 
keretén belül fel sem sorolható ternn- 
van, amelyet azonnal el kell vegeznie 
szeülő nemzetgyűlésnek. Intézzék el a 
li engedélyek komplikált ügyét, mté- 

: el minden ilyen ügyet, aTOk imatt 
■szág létét, fennállását, boldogulását 
lehet kockára tenni, azok miatt nem

szorítani.

Hétszáz halott és sebesült egy gyár felrobbanásánál

A robbanás következtében megrendült a föld — Térdmagasságban állna * az ut 
cékon az üvegcserepek és az összetört üzleti berendezések — Különvonat a se­

besültek elszállítására
München, szept. 21. (MTI) Ideérkezett j 

jelentések szerint ma délelőtt fél 8 órakor j 
a ludwigshafeni anilingyár egyik kohója | 
felrobbanásának következtében a gyár a le- j 
vegőbe röpült. A kalottak és sebesültek j 
száma 100 körül van. j

Berlin, szept. 21. (MTI) Ludwigshafen- i 
ban ma reggel fél 8 óra tájban rövid egy­
másutánban két rendkívüli erős és messze 
érezhető robbanás történt. A robbanás kö­
vetkeztében megrendült a föld, amit Mainz- 
ban, Heidelbergben és Ludwigshafenban is I 
éreztek. Megállapították, hogy a robbanás 
a badeni anilingyárban történt, ahol rend­
kívül veszélyes gázokat állítanak elő. Az 
egyik tartály megrepedt, még pedig akkor, 
amikor a munkások felváltása történt. Az 
anyagi kár óriási. A halottak és sebesültek 
száma több százra megy, eddig pontosan 
nem lehetett ^megállapítani. Attól félnek, j 
hogy újabb robbanások fognak bekövet- j 
kezni, I

Berlin, szept. 21.. (MTI) Ludwigshafen- j 
ban nemcsak az Oppau-féle gyártelep pusz- J 
tűit el, hanem Mannheim városnak Sand- |

hofen nevű külvárosa is. A főutcákon a ki­
rakatok és ablakok betörtek, térdmagasság­
ban áll a rengeteg üvegcserép és berende­
zés, amelyeket a robbanás ereje darabokra 
zuzott és kivetett az utcára. Temérdek em­
ber rohant Mannheimba a Rajna hídja 
felé, hogy eljuthassanak a szerencsétlenség 
színhelyére. Oppau gyárimunkásainak csa­
ládjai ugyanis a legnagyobb részben Mann- 
hcrmban laknak. A villamosforgalom meg­
szűnt s igy gyalog igyekeztek az égő gyár­
telephez. Már útközben is sok sebesülttel 
találkoztak. Véres fejjel, bekötetlenül me­
nekültek a könnyebb sebesültek Mann­
heimba családjaikhoz. Irtózatos látvány volt 
a Rajna-hidnál, amint a véresarcu munká­
sok jöttek a felrobbant gyárból. Dél felé kü- 
lönvonúttal hozták a súlyos sebesülteket, 
minthogy Mannheim kórházaiban már nem 
volt hely számukra. A telefonösszeköttetés 
Mannhermtól délre nem szakadt meg, ha­
nem az alkalmazottak elrohantak a hivata­
lokból, mert azt hitték, hogy földrengés 
van. Sandhofénből sok családot ki kellett 
lakoltatni, 'mert a házak düledeznek.

Elkészült Magyarország megszállásának terve
A bajor-magyar szövetség megszállja Ausztriát ? — Tízezerre becsüli az antant 
a nyugatmagyarországi felkelők számét — Készítik antanták az ultimátumot —

Megszakadt a vasúti összeköttetés Ausztriával
Bécs, szept. 21. (MTI) Prágai jelentés sze- f 

rint Magyarország megszállására vonatko­
zóan a cseh-szlovák hadsereg egy magas 
állású tisztje a következőket mondotta: 
NyugaPmagyarország megszállásáról van itt 
szó, de hogy hová fejlődnek a dolgok, azt 
ma megmondanoi még nagyon nehéz. Ál­
landó kontaktusban áHunk a jugoszláv és 
román vezérkarokkal. Közbelépésünk há­
rom oldalról fog megtörténni. A blokád 
végrehajtásánál az a szerep jut nekünk, 
hogy a Duna vonalát Pozsonytól Párkány- 
nánáig megszálljuk és határainkat egész 
hosszában már kész terv szerint megerősít­
sük. A határmenti vidékeken kihirdetjük a 
statáriumot. Hasonlóképen cselekszik Ro­
mánia és Jugoszlávia is. Ez lenne az első 
stádium, hogy ezután mit kell tennünk, azt 
talán 2—3 nap múlva megmondhatom.

Bécs, szept. 21. (MTI) A Wiener Mittags­
zeitung jelenti: A magyar extrémisták, 
akiknek élén priedrich áll és a szélső jobb­
oldali bajor-német nemzetiségiek Psilander 
ezredes vezetése alatt tárgyalásokat kezd­
tek egymással. A megbeszélések tárgya az, 
hogy Ausztriával szemben egységes eljá­
rási állapítsanak 'meg. Keletről és nyugat­
ról egyszerre akarják megtámadni 
Ausztriát. Úgy tervezik, hogy megszállják az 
országot és konzervatív blokkot alakítanak j 
Középeurópában.

Páris, szept. 21. (MTI szikratávirata.) A 
Morning Post bécsi levelezője a nyugatma- 
Warországi kérdésről a kővetkezőket írja:
A helyzet mit sem vesztett komolyságából. 
Úgy látszik, hogy a magyar kormány többé

nem ura a helyzetnek. Lingauer és Fried­
rich el vannak szánva, hogy tovább foly­
tatják a küzdelmet. A felkelők, akiknek 
számát 10.000-re becsülik, betörést tervez­
nek Ausztriába.

London, szept. 21. A nagykövetek ta­
nácsa a nyugatmagyarországi ultimátumot 
készíti elő. Az ultimátum 10—74 napi hala­
dékot ad a kiürítésre súlyos rendszabályok 
alkalmazásának terhe mellett. Egyéb kész­
letek még nem szivárogtak ki. Hir szerint 
a tanács véleménye, hogy a gazdasági blo­
kádnak nem volna meg a kivárd hatása, 
csapatok küldéséről még nincs döntés.

Bécs, szept 21. Az Abend Írja: Parlamenti 
körökben olyan hírek keringenek, hogy a 
Schober-kormány visszalép. Beavatott he­
lyen kétségbe vonják e híresztelés hiteles­
ségét.

Bécs, szept. 21. A Neue Freie Presse írja: 
A vasutassztiájk valamennyi paiyaudimrra 
kiterjedt. Kérdéses, hogy megtartják-e :t 
külügyi bizottság holnapi ülését, mert a 
sztrájk miatt a bizottság lúgjai nem tudnak 
Becsbe jutni.

Bécs, szept. 21. Tegnap délután 2 óra óta 
egyetlen vonat sem ment Budapest felé. 
Magyarország felé megszakadt minden 
vasúti összeköttetés.

Budapest, szept. 21. (MTI) A Máv. üzlet- 
vezetőségének forgalmi főnökségétől vett 
értesülés szerint a bécsi vasúti sztrájkra 
való tekintet nélkül a személy- és gyors- 
vonatforgalmat Bruck-Királyhidával min­
den korlátozás nélkül továbbra is fenntart­
ják.
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Hol állítható fel kisüst?
Legalább fiz tag és harminc kalasztré- 
II» hold szőlő vagy gyümölcelerület kell

A nagyszámú kérdezőskodésre 'röviden 
kérőijük a kisiistök felállításáról szóló uj 
pénzügyminiszteri rendeletet.

A rendelet értelmében minden harminc 
kataszteri hald szőlő vagy gyümölcsterüle­
ten álUtható fel egy szeszfőzde (kisüsti. A 
kisüstöt nemcsak szabályszerűen megala­

kult vagy már működő hegyközség, közbir­
tokosság. vagy más hasonló szervezet ál­
líthatja fel, hanem a termelők alkalmi 
egyesülete is, amely legalább tiz tagból áll. 
Ezek szerint tehát, ha tiz termelőnek szőlő 
vagy gyű möl csterij lete eléri a harminc ka- 
tasztrális holdat, akkor felállíthat szeszfőz­
dét, minden más esetben annyi tagnak kell 
együtt lenni, hogy szőlő vagy' gyümölcsterü­
letük legalább harminc katasztrális hold le­
gyen. Az ilyen szeszfőzdék bárhol felállít­
hatok, még ott is, ahol községi vagy' köz­
ponti szeszfőzde van.

Ez alkalmi egyesülések a szeszfőzdét sa­
ját telkükön vagy' egy megbízható egyén 
leikén állíthatják fel. Üzletvezetőt kelj al­
kalmazni, aki csak teljesen megbízható és 
alkalmas egy én lehet. A szeszfőzde helyének 
vagy az üzletvezető személyének változta­
tása indokolt esetben csak felsőbb enge­
déllyel lehetséges. A termelők a szeszfőzdén 
a jelentkezés sorrendjében főzhetnek, mégis 
elsőbbségi joguk van azoknak, akik saját 
termésű anyagukat főzik. Az üst haszná­
latáért a természetbeni vám szedhető.

Azokat a kisüstöket, amelyeket a kincs­
tár a községeknek átengedett s jelenleg hasz­
nálaton kívül vannak, addig is, amig az al­
kalmi egyesülések az uj üstöket beszerzik, 
a pénzügyminiszter kérvényezés utján leg- 
feljebb fél évre átengedi az előirt használati 
tUj ellenében.

• •_________  ____________ —h.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

773Ó, Magyar Hitel 1850, Osztrák hitel 720, 
Angol-Magyar Bank 770, Gizella 2300, Ált. 
Kőszén 9400, Salgó 6175. Urikányi 6550, 
Lipták 678, Ganz 29.000, Rima 3110, Adria 
«900, Déli vasút 1880, Beocsini 6850. — 
Valutazárlat: Napol von d‘or 2020—50, 
dollár 640 -50, francia frank 4425, márka 
620 40, lira 2000 50. rubel 40—41, lei 
655 —75. szokni 750 -70 svájci frank 
i 1.000 200, korun a din ár és frankdinár 
1260 ~ 80. lengyel márka 16 -17. osztrák 
korona 40Ui - 412 bécsi kifiz.iés 37 V>— 
:í«L2 — Esti magánforgalom: dollár 672, 
márka 660, szokol 800, lei 679- 80. bécsi 
kifizetés kö.

TermenytŐzsde: (Hivatalos jelentés.) Bú­
za 1550—1600, fejérmegyei búza 1540— 
75, pestvidéki búza 1540—75, rozs 1190— 
210, sörárpa 1550—650, zab 1400—450, 
repce 1950—2050, korpa 880—900. — Kö­
tések: Búza Kaposvárról 1540, rozs Kapos­
várról 1185, Budapestről 1200, zab Székes- 
fehérvárról 1400, csöves tengeri 920, u j bab 
2000. farka bab Gyékényesről 1400.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 2.68.
Berlinben zárlatkor a magyar korona 

15.
Zürichben zárlat kői- a magyar korona 

-.92V9, osztrák korona —.35. Becs —.52.

Szombaton elnapolják a Házat
SSBBBBSSZSÍtlBSSBS

A kisgazdapárt értekezlete - «eg MŰI IndWenl újra a banképráat

Budapest, szcpL 81. A kisgazdapárt ma 
este a pártközi konferencia után pártérte­
kezletet tartott. Az értekezlet előtt körülbe­
lül 3—W0 köztisztviselő jelent meg a párt­
ban és kifejtették a fizetésrendezésre vo­
natkozó kívánságaikat. Napirend előtt Ko­
vács J. István szólalt fel és kijelentette, 
hogy a pártban ilyen küldöttségek fogadása 
szükségtelen, mert az ellenpárt ezeket po­
litikai célzattal használja fel a kisgazdapárt > 
ellen. Rubinek Gyula a pártközi értekezle­
ten bejelentette a iiíegáUäpodásókat. Csütör­
tökön nem lesz felszólalás sóm a nyugat- 
magyarországi helyzet, sem a pénzügyi vál­

ság. sem a kiviteli panama ügyében. A pénz­
ügyi helyzetet illetően a kormány felhatal 
mazást kér, hogy a jegybanktól váltók elle­
nében bizonyos mennyiségű államjegy ki 
bocsátását kérje az ingatlanvagy onváltság 
előlegéül. Szombaton napirend előtt felszó­
lal a miniszterelnök és beszámol az összes 
aktuális kérdésekről, amely után a nem­
zetgyűlés elnapolja önmagát. Meskó Zoltán 
szóvá tette az elbocsájtott pécsi és baranyai 
főispánok ügyét, Tankovits János, a kivi 
teli visszaélések ügyében kifogásolja a vizs­
gálat egyes tényeit és ezzel az értekezlet vé­
get ért.

Háromnapos szerb dáridó
Máglyát raktak egy elmenekült magyar 

házéban és felgyújtották
Az egész, jugoszlávok által megszállt te­

rületen beszéltek róla a megszállás ideje 
alatt, de a hir kiszivárgását igyekezett a 
hatóság minden körülmények között meg­
gátolni, a siklósi nagy tűzről mindenki kü­
lönféle históriákat mesélt.

Siklóson háza volt Miklós János posta- 
és távírda-főfelügyelőnek, emeletes szép 
háza. Mielőtt a szerbek Siklósra bevonul­
hattak volna, Miklós összepakolta, amit 
lehetett, egész családjával együtt elhagyta 
a várost, inkább földönfutóvá lett, de nem 
akart az idegennek behódolni

üresen maradt a ház, szépen liebuto- 
rozva, természetes, hogy a bevonuló szerb 
csapatok tiszti karának első dolga volt a 
házat birtokba venni és magát ott elszállá­
solni.

Májusban nagy estélyt adett a tisztikar. 
Belgrádból hölgyek jöttek erre az alka­
lomra, három autón hozták a borokat, 
pezsgőket, francia szakács készítette a va­
csorát, az SHS tisztjei dáridóra készültek.

Este tízkor kezdődött a mulatság színi- 
előadással, amelyet az ebédlőben rögtön­
zött színpadon rendeztek és amelyen a 
belgrádi mulatók összes inásod- és harmad­
rendű csillagjai szerepeltek.

Tizenkét órakor volt a vacsora, kidurrant, 
az első üveg pezsgő dugója és harmadnap 
hajnalig a íegőrültebb, a legvadabb tivor- 
nga színhelye volt Miklóséi becsületes 
háza. A szomszédok sietve menekültek el, 
a ház előtt sem mertek elhaladni, féltek, 
az ablakon kilövöldöző részeg tisztek vala­
melyiküket eltalálják.

Harmadnap reggel, amikor már minden 
összetörhető! összetörtek, letépték az abla­
kokról a függönyöket, egy halomba hord­
ták az összetört bútorokat a bepiszkolf 
szőnyegeket máglyát építettek és felgyuj- 
tották. Ők maguk sietve menekültek el és 
csakhamar lángba borult az egész ház.

A tűzre azután előkerült a félelmében 
elmenekült lakosság és összefogva a kato­
nasággal, sikerült a tüzet lokalizálni, ami 
meglehetősen nagy munka volt. mert min­
den pillanatban attól kellett tartani, hogy 
a tűz a szomszéd házakra is átcsap. Míkló- 
sék háza természetesen porrá égett és a 
szám ki v etésből hazatérőkét már csak egy­
két üszkös fal fogadta.

így mulattak jogtalanul megszállott ma­
gyar területen az SHS tisztek, miközben az 
antant a nemzeti kisebbségek védelméről 
tanácskozott. (fa)

í

Lesz még nagy magyar szüret Is — Elő­
kelő vendégek a mulatságon

A Polgári Olvasókör I. hó 18-án nagysza 
básu népünnepélyt rendezett. Délután fél 

4 órakor gyülekezett a fiatalság a Kör ud­
varán s innen indult ki a felvonulás. Előj a 
helybeli fúvós-zenekar tüzes ' indulókkal, 
utánuk 16 loyaslegény Menác Vilivel az 

élén, felbpkrétázott táncoló lovakkal, árva 
lányhajjal a süveg mellett, pirospitykés mel­
lényben, lengiobogós ősi magyar viseletben, 
pattogó karikás ostorral, kulaccsal és fokos 
sál. Nyomukban öt négy fogatú ökrös sze­
kér egy-egy nagy hordóval s a hordók kö­
rül 12—12 ifjú pár ugyancsak nemzeti vi­
seletben vidám nótaszóval.

A menet végigvonult minden utcán s köz­
ben-közben az ez alkalomra választott „kis- 
bíró ' tréfás hirdetésekkel kacagtatta meg a 
közönséget, végül betértek a „Szálló" zöld 
sátorral kerített udvarára, ahol az ügyesen 
összeállított pvogramm a „Hiszek egy Is­
ié nben‘‘ négy szólamu férfikar énekkel 
Kezdődött. Kulcsár Gyula ref. tanító vezette 
az énekkart, amely most mutatkozott be 
először a közönségnek szép reményekre jo­
gosító készültséggel. Majd a palotást járták 
cl a válogatott párok, azután egy szüreti 
bohózat, kardal, körtánc következett, vé­

gül újra a dalárda énekelt s azután elkezdő­
dött a ,.&zőllőlopás ', ; mc’y sok - sok bob óká s 
jelenettel fokozta a hangulatot. Az ünne­
pélyt tánc zárta he s • j thogy zájora meg- 
1,uss/abLitos <• / cixszeri d nem engedélyez­
hető, 10 órakor szép rendben, példás fe­
gyelmezettséggel ki k* iiyugaJoíiira tért ál 
modnj egv eljövendő ..nagy magyar szü­
retről

Meg kell még említenünk, hogy Hohen­
lohe herceg udvara előkelő külföldi vendé­
geivel együtt szintén végignézte a népünne­
pélyt s elragadtatásuknak adtak kifejezést a 
nép egyszerű fiainak nívós és fegyelmezett 
ünneplése felett. Jelenlétüket megtapsolta, 
megéljenezte a, közönség s az ünnepély ez 
alkalomra választott ,,érdemes bírája" 
í Hóka Jóska) és ,,biróné asszonyom“ a leg 
szebb szőllőtőt fürtökkel és virággal díszítve, 
nemzeti szalaggal átkötve nvujtották át a 
magas vendégek egyik előkelő hölgyének, 
aki meghatottan, köszönte meg az önkény te- 
lenül ki váltódott figyelmet. A Kör l>e vétele 
4000 korona volt saját könyvtára javára. 
Az ünnepélyt Németh Károly elnök. Kulcsár 
ijmla tanító és Hosszú Feri rendezték ügyes 

segítő társakkal az ifjúság köréből. tN. K)

Somogyuármegye iBgnagypbb Bfeszsp, óra és lótszcp árubázB
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst tshH- vnln««». • - „ „ „ _. „ -------- .

M,. -Wért ütitó, - ÉWfaUafci á, j.^1 «r - Nagy ***, mi-

• ° «rany vétele legmagasabb napi árakon.
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• Wvttet, mint Somogybái -

A Kiskunfélegyházán megjelenő „Cson­
kamagyar or szag“ egyik legutóbbi számában 
az alábbi somogymegyei vonatkozású cik­
ket közli „Kik csinálják a drágaságot? 
Minden árat fizetek, mert külföldre szállí­
tok“ hangzatos cim alatt:

,,A középosztály a rettenetes és folyton 
fokozódó drágaság zavaros hullámaiban 
fuldoklik, Budapesten most kavarog a kivi­
teli botrányok szennyes áradata, nagyatádi 
Szabó, a földmivelésügyi miniszter eltiltotta 
a kivitelt és lássuk, ugyanakkor mi történik 
éppen az 5 megyéjében, Somogybán. Előre 
kell bocsátani, hogy az ország egyetlenegy 
részéből nem folyt oly nagy mértékben a 
gabonaneműek és termények kivitele, mint 
éppen Somogybái. A somogyi lapok tele 
voltak hirdetésekkel, melyekben kivitelre 
alkalmas terményeket kerestek ügynökök, 
ágensek, felhajtók. Mert, hogy eltiltották a 
kivitelt és ha komolyan végrehajtják az 
erre vonatkozó rendeletet, ugyebár ennek 
természetes következménye az lenne, hogy 
az ilyen hirdetések elmaradnak. De nem 
igy Somogybán. Az egyik kaposvári hírlap 
legutóbbi számában meg öles hirdetményt 
olvasunk az alábbi szöveggel:

„Fontos terménykereskedőknek, vala­
mint termelőknek! Dió, akácméz, mák, 
bab, Viktória borsó, repce, biborhere, kö­
les, lencse, hajdina, kendermag, lenmag, 
bükköny, burgonyáért és tökmagért min­
denkinél magasabb árakat módunkban 
áll fizetni és pedig azért, mert közvetle­

nül külföldre visszük a hirdetett cikkeket. 
KÜNSTLER ALADÁR és SÁNDOR. Ka­
posvár, Sétatér-utca 4. szám.“ » 
Hajtják fel a végtelenségig az árakat 

Künstler és társai, mert hisz ők közvetlen 
külföldre viszik ki a koplaló magyaroknak 
akár az utolsó betevő falatját is, — a kivi­
teli tilalom idején.“

Eddig tart a cikk. Nem foglalkoznánk 
vele, ha abban nem állna ez a kitétel: „az 
ország egyetlenegy részéből nem folyt oly 
nagy mértékben a gabonanemüek és termé­
nyek kivitele, mint (épen Somogyból“ s ha 
ezt az állítását nem hozná rosszhiszeműen 
összeköttetésbe nagyatádi Szabó Istvánnal, 
azzal a Szabó Istvánnal, akit politikai mű­
ködése alatt annyit rágalmaztak, vádoltak s 
akinek lehetetlenné tételére épen a jelen 
pillanatokban folyik a legvehemensebb ás­
kálód ás s akiről még mindig kénytelenek 
voltak elismerni, hogy hozzá a gyanúsítás­
nak még csak árnyéka sem férhet

A cikknek az a tendenciája, hogy azért 
olyan nagymértékű Somogybán a gabona­
nemüek és termények kivitele, mint sehol 
máshol az országban, mert nagyatádi Szabó 
István somogymegyei képviselő. Először is 
nagyhangú, igaztalan, rosszindulatú az az 
állítás, hogy Somogyból a legnagyobb a ki­
vitel. Ez egyszerűen nem áll. Amit a minisz­
terről állít, az pedig rágalom, amely a bün- 

I tető törvénykönyv paragrafusaiba ütközik, 
j Ne higyjék, hogy büntetlenül lehet bárkit is 
j rágalmazni a sajtólesipuskásóknak. Majd
4 bebizonyítjuk, hogy nem lehet

Schnetzer Ferenc volt honvédelmi miniszter nyilatkozata
Hornién kapta a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete m romlott lisztet?

Sikerült a balokét orvosolni
A következő sorok közlésére kértek fel 

bennünket; A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási- Termelő és Értékesítő Szövetke­
zetét ismételten súlyos hírlapi támadások 
érték, hogy a közszolgálati alkalmazottak 
természetbeni kedvezményes lisztjáran­
dósága nem idejekorán vagy pedig hiányos, 
romlott minőségben adatott ki a szövetke­
zet részéről. Minthogy ezek a támadások 
szövetkezetünket teljesen alaptalanul érik 
és a lisztellátás körül felmerült bajokért az 
alábbiak szerint a szövetkezetei felelősség 
nem terheli, kérem Szerkesztő urat, hogy 
az alábbi felvilágosító soroknak b. lapja 
legközelebbi számában helyt adni szíves­
kedjék.

Már a folyó év tavaszán a szövetkezet ne­
vében előterjesztést tettem a m. kir. kincs­
tárnak, hogy tekintettel az elmúlt évben a 
kedvezményes liszt minősége és elkésett ki­
szolgáltatása körüli felmerült panaszokra, 
a lisztellátás rendszerét akként változtassa 
meg, hogy a szövetkezetünket hatalmazza 
fel szükséges gabonamennyiség szabad be­
szerzésére és felöröltetésére. Ez esetben a 
kellő időben olcsó áron be tudta volna sze­
rezni a szövetkezet a kedvezményes liszté - 
látáshoz szükséges uj gabonát és a közszol­
gálati alkalmazottak pontosan jómmőségu 
liszthez jutottak volna, úgy, »mini az a 
zsírnál, amelynek beszerzése retold W 
bízva, megvan. A kormány elöt«rJesrte' 
síinknek nem adott helyet és továbbra is a 
Future utján az állami kiutalás alapján
kapjuk elosztás végett rendelkezésre azt a 
lisztmennyiséget, amelynek beszerzésére és
minőségére semminemű befolyást nem 
gyakorolhatunk. Természetes 
tán, hogy a liszt mennyisége ™nőge 
ellen felmerült panaszokért teletosseggci
nem tartozhatunk. __ • '

Ennek dacára szabadságomról való vu

gek is megjelentek és a bajok orvoslása fe­
lől megbeszélést folytattunk. Ennek ered- 
ményeképen jelezhetem, hogy a jövőben a 
lisztellátás körüli panaszok — amennyiben 
a jelenlegi rendszer mellett egyáltalán le­
hetséges — kikiiszöböltetnek, mert maga 
Tér fi ny. államtitkár ur vette kezébe az 
ügyet és legerélyesebben fog eljárni az 
újonnan kibocsájfott kormányrendeletek 
alapján. A szövetkezei pedig a neki a Fu­
tura utján kiutalt lisztmennyiséget ezentúl 
átvétel előtt szakértőkkel fogja megvizsgál­
tatni és csak akkor átvenni, ha annak mi­
nősége kifogástalan. Természetesen, ha az 
ily kifogásolás, esetleg visszautasítás foly­
tán uj kiutalás szüksége merül fel, a kiuta­
lás nem esvén hatáskörünkbe, esetleg ké­
sedelmesség fog beállani a lisztkiszolgálta­
tás körül. Ennek megelőzésére szövetkeze­
tünk megállapodott Térfy államtitkár úr­
ral, hogy egyhavi kiutalásnak megfelelő 
tartalékmennyiség fog részünkre kiadatni.

Ami azt a panaszt illeti, hogy árudáink­
ban napi forgalmi áron jóminőségü lisztet 
árulunk s igy volna lisztünk a kedvezmé­
nyes ellátás céljára, arra feleletem az, hogy 
szövetkezetünk ezt a lisztet nem állami ki­
utalás utján, hanem a szabadkereskedelem­
ben a rendes napi áron szerzi be és pedig 
azért, hogy egyéb tagjainknak, akik termé­
szetbeni kedvezményes ellátásban nem ré­
szesülnek, rendes napi áron lisztet adhas­
sunk el. Ezt a lisztet a kedvezményes ellá­
tásba nem adhatjuk ki, mert hisz ezt mi 
napi kereskedelmi áron, mint saját árúnkat 
szerezzük be s igy nagy anyagi vesztesé­
günk volna, ha azt a jóval kevesebb kedvez- 
ménves áron osztanánk ki. Különben is az 
ilyen lisztet a kedvezményes liszttől teljesen
elkülönítve kezeljük.,

Kérve a magyarázó sorok közzétételét.
maradunk

kiváló tisztelettel
Schnetzer. elnök,»

NAPI HÍREK
— Virágoznak az almafák. Csak

pár nappal ezelőtt adtunk hirt arról, hogy 
Kaposváron a vasúti kishidnál és az Erzsé­
bet-utón virágoznak a gesztenyefák. Most 
a szeszélyes időjárás által életre csalt újabb 
természeti ritkaságról számolhatunk be: 
virágoznak az almafák. A Füredi-utca egyik 
házának kertjében dúsan megrakodva áll­
nak az almafák. A levelek már legnagyobb­
részt lehulltak, az idei termést leszedték s 
most másodszor megjelent a virág, amely 
elsatnvul, amely nem hoz termést, amelyet 
a komor őszi hideg feketén letép a fáról.

— A „Nyukosz” közgyűlése. A Nyugdí­
jas Katonatisztek Országos Szövetségének 
kaposvári főcsoportja folyó hó 24-én dél­
után fél 6 órakor a megyeház földszinti 
baloldali kistermében közgyűlést tart, a 
amelyre a tagokat ezúton is tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Tárgy: Elköltözés foly­
tán az elnök lemondása, uj elnök és vá­
lasztmányi tagok választása. Kérjük a ta­
gokat, valamint a még nem tag tényleges 
és tartalékos tiszteket minél számosabban 
megjelenni. Elnökség.

— Nyolc osztálynak lesznek a pol­
gári Iskolák. A kultuszminiszter egy kül­
döttség előtt kijelentette, hogy a polgári is­
kolákat nyolc osztályúvá fejleszti át s azo­
kat mindenben egyenrangúvá teszi a közép­
iskolákkal. Az iskolák négy alsó osztálya 
mai hivatását töltené be, természetesen job­
ban kifejlesztve, a négy felső osztálya pe­
dig a földmi velésre, iparra, kereskede­
lemre képezne elő. A miniszter ettől az uj 
iskolatipustól várja egy életerős, minden 
tekintetben versenyképes magyar polgári 
társadalom kialakulását.

— Meghívó. Az Erdélyiek Somogyme­
gyei Társasága hölgybizottságának intéző 
bizottsága holnap, csütörtökön (22 én) 18 
(délután 6) órakor a törvényszéki palotában 
(földszint, jobbra 32. sz.) ülést tart, amelyre 
a tagokat ezúton is tisztelettel meghívom. 
Özv. dr. Csejdy Gáborné, elnöknő.

— Népszavazás voll a Muraközben.
Értesülésünk szerint a Muraközben mű­
ködő határkiigazitó bizottság Rotorban és 
Tégládban népszavazást rendelt el, amely 
Magyarország javára ütött ki. A hivatalos 
megerősítés az eredményről még nem érke­
zett meg, az azonban már bizonyos, hogy a 
népszavazás megtörtént.

— Hadirokkantuk és hadiárvák Ösz­
töndíj pályázata. A m. kir. Hadigondozó 
Hivatal pályázatot hirdet 4—800 K-ás ösz­
töndíjakra. Pályázhatnak olyan hadiárvák 
és hadirokkantak szegénysorsu gyermekei, 
akik valamely középfokú iskolát, taninté­
zetet. ipari, mezőgazdasági vagy kereske­
delmi szakiskolát, vagy felsőbb fokú tanin­
tézetet látogatnak. A pályázatot kizáróan az 
erre a célra szolgáló nyomtatványon lehet 
beadni. Bővebb felvilágosítás és a nyomtat­
vány kapható. a kir. tanfelügy előségnv‘ 
(Rózsa-utca, kórház-épület). A kir. tanfel­
ügyelő megbízásából: Aradi Árpád. kir. s. 
tanfelügyelő.

— Négyszázezer korona oroszor­
szági hadifoglyainknak. A pápa meg­
bízásából Schioppa Lőrinc pápai nuncius 
25.000 olasz lírát adott át Huszár Károly 
volt miniszterelnöknek oroszországi hadi­
foglyaink nyomorának enyhítésére. A mi­
niszterelnök a kormány nevében a pápának 
táviratban köszönte meg adományát.

— Megszűnik a botbüntetés. E hó
23-án, pénteken megszűnik az a törvény, 
amelyet a botbüntetés alkalmazásáról hoz­
tak. A bíróság ezen naptól kezdve az árdrá­
gítók és láncosokkal szemben nem élhet a 
büntetésnek ezzel a fajával. Nem védjük a 
botbüntetési törvényt, de el kell ismerni, 
hogy’ az uzsorások, siberek, üzérek száma 
nagyobb, mint azelőtt. A botbüntetést a bí­
róság csak igen kevés esetben használta.

m
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_ Nagy tttz Somogyapátiban.
Könnyen egész Somogy apáti pusztulását 
idézhette volna elő az a tűz, amely e hó 
16-án ütött ki a községben. A község egyik 
végén eddig még ki nem derített okból és 
módon Novotni kisgazda istállójában tiiz 
keletkezett, amely a szélben gyorsan terjedt 
s rövid idő leforgása után a tűz átcsapott a 
lakóházra és a pajtára is. Azonnalj értesí­
tették a falu tűzoltóságán kívül a körül­
fekvő Pata, Poklosi, Somogyviszló és So- 
mogyhatvan községek tűzoltóit, mire azon­
ban ezek a tűz színhelyére értek, már a tűz 
átterjedt a szomszédos lakóházra és a mel­
léképületekre. A szigetvári tűzoltóság csak 
a tűz kitörése után két órával kapott érte-; 
sitést, azonnal elkészültek és Hauptmann 
Pál polgári iskolai tanár, alparancsnok ve­
zetése alatt kivonultak Somogyapátiba. 
Amikor odaértek, akkor már az utca másik 
oldalán is lángokban állt egy ház s egyelőre 
csak a lokalizálásra lehetett gondolni. A tüz- 
oltókészülékek hiányos volte s más zavaró 
körülmények miatt, dacára annak, hogy a 
tűzoltók derekasan dolgoztak, a tüzet csak 
az éjfélutáni órákban sikerült eloltani. Sok 
gabona, széna és takarmány is a tűz marta­
lékául esett.

— Budapesti marha- és sertéspiaci
Marhapiac. Felhajtás; nagymarha 92, el­
adás 88: növendékmarha 25, eladás 19; 
borjú 138, eladás 110; birka 48, eladás 23. 
Vásár élénk. Sertéspiac. Felhajtás 60Ö. 
Arak: kivételesen 106. közepes 100, köny- 
nyebb 94, kettévágott szalonna sertés 128—- 
30. A kínálat tartózkodó:

— Elveszett a Fő-utcától a Petőfi-ut- 
cáig hat vagy nyolc darab zsák,, amely egy 
szegény család tulajdona. A becsületes meg­
találó kéretik, adja le a kiadóhivatalbaji

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 46»>

x Női felöltők és ieánykabátók na 
választékban Fürst József cégnél, Kaposv 
Korona-utca 11.

x ELADÓ 10 kilogramm tiszta disznó­
zsír Füredi-utca 26, szám alatt.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legiziésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT,
Kaposvár, Korona-u. L Telefon: 101.

• L-

Művészet és Irodalom
* Aranyeső. Amikor kritikát írunk a

színház ma esti előadásáról, elsősorban a 
rendezésről kell imi, amely Gömöry László 
becsületes munkájának eredménye volt. 
Minden alkalmat megragadott, hogy szépíet 
produkáljon, az első felvonás stiluses, 
diszkrét szobája, a második felvonás nagy 
uncili-smuneiii jelenete, a harmadik felvo­
nás játékbankja és cigánybandája mind- 
mind Gömórp rendezői találékonyságát di­
cséri. Turbuíyai Aladár báró szerepében íre­
dig elegáns volt és sikert aratott. Vámos 
Jenő igazán kabinetalakitást produkált, 
Tőkés Ilonkának nem volt szerencsés 
estje, Újházi Nusi kedvesen temperámén 
tumos volt, Bánhegyi Ilona, E. Károly Klári. 
Török Béla, Fekete Jenő, Győry Gyula, 
Szentniiklósi Zoltán mind hozzájárultak az 
est sikeréhez, amely egy-két igen hamis* 
hangtól eltekintve, nagyon megérdemelt 
volt. Koródi Gyula bandája szépén kísérte 
Gömöryt, a zenekar Soltész Emil vezetése 
alatt precíz volt és dicséretét érdemel. Ty.; ' ....... >- V • r * ' ' ‘     -V * ' ? > k • - ' . . X , I , » .

Főszerkesztő i Dr. Nenbauer Ferenc. 
Felelői szerkesztői SzŐllŐsy Ferenc.

i I i v ■ - - v r.t.v
Kiadó: Pólmagyarorsxág Lapkiadó R.-T.

Igazgatói Sods János.
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napi 2 órai reggeli 
munkára felvesz la­
punk kiadóhivatala 

Fizetés megegyezés szerint.

Äma-, é- és taztól
vesz

minden mennyiségben WEISZ MIKSA 
FIA szállítócég Kaposvár, Teleki-u. 30.

Szerda: Csütörtök;

Tolsztoj világhírű regénye

Feltámadás.
Dráma 5 felvonásban.

Kiváló értékű, érdékfeszitő film;

HELYARAK: Emeleti páholy 22 K, 
földszinti páholy 17 K, I. hely 12 K, 
II. 7K„

Előadások hétköznapon l/27 és 1/29 órakor.

Antinifcotm cigárettahüvely és papír 
a legjobb (magyar gyártmány)

H E T E É S
Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos csáézár-ut‘10.

Kaposvári Palagyár R/L
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

továbbá:

istálló berendeléseket,

cement zii
cement hidakat, mfikt sirktveket.

417

Ajánlatok és itsépM úíjtalanol.
>vi

í

x~>

fyR A Nij^
22-a.

ARANYPOR.
Amerikai történet az aranyásókról 5,felv.

Kiegészítő műsor.
Előadás hétköznap : V.7 és 1/ä9,
ünnepnapon: 4, 6 és 1/a9 órakor.

énz legjobb elhelyezése.

15 korona I l-ölewként
Somogybán egy tagban 75.000 Deöl 
szánW rét és legelő més vál­
lalkozás mlett
azonnal eladó.
A földek kisebb darabokban is eladók. 
Bővebbet

p OLG é n G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodájában 
Kaposvár* Berzsenyi-utca 8. 
Lakás: Zárda-utca 30.
Interurban telefon:

Alkalmi vétel-.
Kaposvárott, Pécsi-utca 47. sz. alatt

teljes berendezéssel, 2 nagy vendég­
szobával, 2 lakószoba, konyha, nyári­
konyha, faházból álló helyiségekkel, 
nagy félszer, konyhákért és kerti 
mulatóhely, teljes pincei elszereléssel, 
szabadkézből "azonnal eladó és el­

foglalható.

drezdai gyártmány éu

ELADÓ.

Betti ni k aiSkllUim gépllvití iflílye.

Kaposvári Kontrássy.utca 5.
ZWSTiXT Tf VICT

n\

puskaműves, fegyver és lösser kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b. LU;

&Ü

h'r Lcgolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlásSi forgás.

!•!».í Használt fegyvereket Vesz és eléd;—■ I 1 -—A———
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Kerékpár
javítások, alkatrészek,

gummlk 
leszállí­
tott 
árban
Müller Sándor
villanyerőre berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontrásty-utca S. szám.
Tekfon417. Telefon: 417.
434 *.

Kaposvár. Zárda-u. 1,

Elvállal minden-e szak­
mába vág© javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
•••• 493

niEiTímhti
Kamill ételiedében.

►♦♦♦4
►♦♦♦<

' A\

Raktáron tart és azonnal száltót
«Nagel »»Iliiről, «unt: 
amdiost, ti

• édlPirt^ l»é il ítÍV m ftaw, Marat 
östifló tomntaósta), sate és Haté- 
oititóal- Elsíreidi portatenffl! 

illaedéai tajkiti 5®

mmmm 5. OLDAL

lOROI HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.
RAUTH GYÖRGY
kádér mesternél Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

460

X

4
am

CFQXBJ

in El Imin,
fogkr ém-iaboratoriuma

Kaposvár, Fő-utca 13. ssám.
Kapható mindenütt!
Ára 25 korona- Telető* 318. «£:

Csillaghegyi
forrásvizet

mert az kellemes és üdítő. 1/3, 1 és t V3 literes 
patenlzArÓS üvegekben kapható minden 

jobb ükjeiben.
Főraktár:

liiilliEiiil Tikirilpfiztir
Sxáüílás vidékre Is. 4»

r
Fül»! roma!A

Budapesti üzletem kiál

amíg a készlet tart;
Kemény fa hálószobák 12,000 kor.-tól, 
Dió ebédlők 12,000 koronától,
Kőris-, citrom-, - mahagóni-hálószobák, 
íróasztalok mindé« elfogadható 

árba« eladatnak.

Mól ttMi
Kaposvár, Fő-utca 25.

V_____________________ü______________V

9T

*

A jó sonka sem jobb,
mint a szeptember végén meg­
jelenő, a falusiaknak épen úgy, 
mint a városiaknak nélkülözhetet­
len, hatalmas, csinos kiállítású, 

érdekes, 1922. évre szóló

naptára.
A közel 200 oldalas naptár 

bolti ára 25 korona,
előfizetők ingyen kapják.

■tiegtea te
ííztirtís tóéiűk

Telefon: 120. MjhifiS MuMa
Erzsébet-ut 8. szám.
Itekizteás iá is íaÉpttMitóN. i
VESZ: Búzát rozsot, árpát, zabot a 

legmagasabb napi áron.
El 10: Elsőrendű mezőgazdasági «gé­

peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
esiraképességü vetőmagvakat, 
»rima háztartási eszközöket a 

napi áron.
Uradalmak részére szuper­

foszfát, műtrágyát szállít. 461»

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor

részeket, fogaskerekeket és
fttkaszáló gép 
törött tengelyeket & kopásokat,
permetező részeket és minden nemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (b riaá».)
416 . . ,

i írom mti mm

Ha™ US*
\^0SZj pálinkára becserél vagy 

kisBslÖlI a termelő céljaira részért

kifőz szőlőtörkölyt
borseprüt és szilvát.

Elad saját főzetü pálinkákat nagyban, 
jutányos áron.

VESZONK
mézet, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, olajos magvakat és egyéb hüve­
lyeseket. — Mintázott árajánlatokat 
kérünk. Nagyobb tételeket a helyszínen 

átvesszük.
SPITZER ÉS FEKETE

tenfcf-. Bwljts- * mancftoKtalft
Budapest, IX., Lónyay-utfa 316. Telefon 
interur. 72—60. Sürgönyeim: Spttzék, 

Budapest m

KOVÁCS SÁNDOR
KAPOSVÁR,

Villany-, vizvezetékszerelő 

és mechanikai vállalata.

Interurbán telefon: írógép, varrógép, kerrékpár, gra­
mofon, csengő és telefon szere-

Interurbán telefon:
375. 375.

lését és javítását szakszerűen 
: eszközlöm. : /

Javítást esi© 9 Villanyszerelési anyagok leg. Javítási este 9
áráig elfogadok. olcsóbb beszerzési forrása- óráig elfogadok.

CflBHI
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ifiodea szó 2 korosa, vestegakb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 számolók engedmény.

Vidéken a következő el 
árusító helyeken kapható a

DfIMMRftROIBgfo
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly Viktor S.- 
Csurgó, „Hangya* szövet­
kezet Lengyeltóti, Dom 
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adony- 
puszta szaboks, Fonyód és 
Siófoki hírlapárusítóknál.

Intelligensebb bő vi­
dékre házvezetőnői állást 
keres. Cim a Nővédelmi 
Hivatalban (Anna iskola 
I. em.).
Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg á belvárosban, 
lehet pince is. Cin* a ki- 
adóhivatalban.

Hirdetéseket és apró­
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka 
posvár, Fő-u. 12. (Udv.)

Budapest mellett, Buda- 
fok-RózsavöIgyben emeletes 
háromszobás beköltözhető 
családi ház gyümölcsössel, 
élő, holt felszereléssel el­
adó kettőezer dollárért, 
háromszázezer koronáért 
bérbeadó. Közvetítők dijaz- 
tatnak. Lipthay, Budapest, 
Régipósta-utca 15.

Intelligens fiatal ember 
7 évi irodai és több éves 
gazdasági gyakorlattal, me­
lyet a Dunántúl egyik leg­
nagyobb, intenziven kezelt 
bérgazdaságában szerzett, 
gazdasági iroda kezelését 
vállalná, esetleg más irodai 
teendőkre is vállalkozik. 
Megkereséseket „Kitartó 
szorgalom* jeligére a ki­
adóba kérek.
4 drb. 604—630 liter űr­
tartalma, jókarban levő 
boros hordó eladó. 
Bővebbet: Farkas György­
nél, Kaposvár, Lonka-hegy.

Tőzsdei megbízást,
gabona, termény, takarmány 
félék adás-vételét szolid 
alapon vállalja egy régi 
keresztény cég. Garancia 
évtizedes üzlete és buda-1 
pesti ingatlanai. Cim a ki­
adóban. 484
____ Elcserélném
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zarda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

Használt szikvizgyár be­
rendezést megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.
Német nevelőnő na­
gyobb gyermekek mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban.

Ingyen apróhirdetés jár a

PClMACVAROPS^yQ
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk tápunkban.

fehérnemű 
és ágytoll

Kaposvár, Baross-utca 11. s*. alatt

III Hsztkerefkedéf!
Tisztelettel értesítem a város és a 

Donnerváros közönségét, bogy a
Káhrária-utca 18. szám alatt

lisztkereskedést
nyitottam, hol is saját őrlésű legfino­
mabb hengermalmi liszteket kicsinyben 
és nagyban a legolcsóbb árban árusítok.
Tisztelettel: Nürnberg Mftklósná.

l)OA NagyJyfrII választék
férfi gyapjú

korona fzövetek-
ben öltő-

egy méter 140 cm széles ny()jjX£

kosztüm minden
színben és 
árban.

szövet.

Schön Jenő
rőfősáru üzletében,

Széchenyi-tér. Vidor-paiota.

IlTETlEZfl FOlltlIUEI 
ÜIE2IEI:

Szalvátor, Luhy, Margit, Pa- 
rádi kénes, Parádi arzén,
Karlsbadi Malom és Sprun- 
del, Igmándi, Hunyadi János 
Friss érkezésü óvári és 
Trappita sajtok.

Molnár László
fűszer- és csemege - kereskedése

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

Boros hordók
új és használt hasított tölgy­
fából, 50 — 1000 literig 
nagyobb mennyiségben, 
jutányos árban kaphatók

KRAUSZ ZSIGMONDnái,
BUDAPEST. HL. BtöMül 32. 12 Elf MIM.

Hullámáruház
Kaposvár, Széchenyi-tér 5. sz.
:»t Sxéchenyl-kávéház mellett. >s
Értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy 
raktárra érkeztek az összes őszi áruk, 

úgymint
Szövetek, ] az összes 
flanelok, 1 létező 
barchetek J színekben
Férfi és női és gyermek IHkOt áruk»
Férfi, 
női és 
gyermek

Eladásra kerül:
SS í szövet K 78’-

zefir — - - „ 68’- 
kanavász— — „ 68-—

Női trikót reform nadrág K 145*— 
Tisztelettel

Ifi. Schön Ede

a legolcsóbb gyári 
áron.

HOLÉP
kívánt méretben kgr-kést 

K 320.—
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács »égyzetaéte« K 350.— 
„Vulkán“ füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.—
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

, leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádl méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81,
KiMntís: Bjagatitti 55-8$ liflamrssal 414

MINDENNEMŰ

hordóiavitást, ui 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Füredi-u» 100. sz.

443 r <

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, thiimdí hsuzB tantértől saját djMbi 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes { s»Íát viUamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá* 
413 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weísz József Kaposvár.
Internrban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel 196.

Boroshordók
újak és használtak nagyobb 
mennyiségben kaphatók

Péter Hugó
bor- és hordókereskedőnél
NAGYKANIZSA,

■

Csengery-u. 31. szám. i

Mgenatett Szabó Lipót köagvnyomdájábaa, Kaposvár,


